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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

Α1.1 

Σωστή απάντηση είναι το   β   (σελ. 163) 

Α1.2 

Σωστή απάντηση είναι το  δ  (σελ. 173) 

 

Α2.1 

Σωστή απάντηση είναι το α  (σελ. 30) 

Α2.2 

Σωστή απάντηση είναι το β   (σελ. 166) 

 

i. α) (Ι1) 

Α3 

ii.  

R 2R 3R

R 2R 3R

A B

6R

6R

A B

 

𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊 (1) = 𝑅𝑅1 ∙𝑅𝑅2
𝑅𝑅1+𝑅𝑅2

 = 6𝑅𝑅∙6𝑅𝑅
12𝑅𝑅

 = 36𝑅𝑅
12
𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊 = 3𝑅𝑅 

𝐼𝐼1 = 𝑉𝑉
3𝑅𝑅

=1
3
∙ 𝑉𝑉
𝑅𝑅
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𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊(2)=   10𝑅𝑅∙2𝑅𝑅
10𝑅𝑅+2𝑅𝑅

  =   20𝑅𝑅2

12𝑅𝑅
  =   10𝑅𝑅

6
=   5𝑅𝑅

3
 

 

𝐼𝐼2 = 𝑉𝑉
𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊 (2) 

=  𝑉𝑉5𝑅𝑅
3

= 3𝑉𝑉
5𝑅𝑅

= 3
5
∙ 𝑉𝑉
𝑅𝑅
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Γ Δ
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Γ Δ

 

𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊 (3) =
9𝑅𝑅 ∙ 3𝑅𝑅

9𝑅𝑅 + 3𝑅𝑅 =
27𝑅𝑅2

12𝑅𝑅 =
9𝑅𝑅
4  

 

𝐼𝐼3 = 𝑉𝑉
𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊 (3)

=  
𝑉𝑉
1

9𝑅𝑅
4

 =  4𝑉𝑉
9𝑅𝑅

= 4
9
∙ 𝑉𝑉
𝑅𝑅
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α)    pnp (σελ. 167) 

Α4 

β)   η βάση (Β) με το Θ 

 ο συλλέκτης (C) με το Ζ 

 ο εκπομπός (Ε) με το Κ 

(σελ. 168) 

 

γ)  Για να βρεθεί το τρανζίστορ σε κατάσταση 
αποκοπής θα πρέπει οι επαφές ΒΕ και CB να 
πολωθούν ανάστροφα  

(σελ. 168) 

 

 

Χ 

Α5 

α) στήλη 𝐟𝐟=̅𝜲𝜲 + 𝐘𝐘 ∙ 𝐙𝐙������������ 

β) στήλες f·𝐟𝐟 ̅=0  και f+𝐟𝐟=̅1 

Y Z Y∙Z f=Χ+Y∙Z 𝐟𝐟=̅𝜲𝜲 + 𝐘𝐘 ∙ 𝐙𝐙������������ f·𝐟𝐟 ̅ f+𝐟𝐟 ̅
0 0 0 0 0 1 0 1 
0 0 1 0 0 1 0 1 
0 1 0 0 0 1 0 1 
0 1 1 1 1 0 0 1 
1 0 0 0 1 0 0 1 
1 0 1 0 1 0 0 1 
1 1 0 0 1 0 0 1 
1 1 1 1 1 0 0 1 
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ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

Β1 

 α) 𝐼𝐼𝐸𝐸 =  𝐼𝐼𝐵𝐵 +  𝐼𝐼𝐶𝐶 = 100 𝜇𝜇𝐴𝐴 + 5 𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0.1 𝑚𝑚𝑚𝑚 + 5 𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝟓𝟓.𝟏𝟏 𝒎𝒎𝒎𝒎 

 

 β) 𝛽𝛽 =  𝛥𝛥𝛥𝛥𝐶𝐶
𝛥𝛥𝐼𝐼𝐵𝐵

⇒  𝛽𝛽 =  (𝛪𝛪΄𝐶𝐶− 𝐼𝐼𝐶𝐶 )
(𝛪𝛪΄𝛣𝛣− 𝛪𝛪𝛣𝛣 )  ⇒  200 =  (𝛪𝛪΄𝐶𝐶− 5𝑚𝑚𝑚𝑚)

(300𝜇𝜇𝜇𝜇−100𝜇𝜇𝜇𝜇 )  ⇒  200 = 𝛪𝛪΄𝐶𝐶− 5𝑚𝑚𝑚𝑚
200𝜇𝜇𝜇𝜇

 ⇒           

                    ⇒ 200 =  𝛪𝛪΄𝐶𝐶− 5𝑚𝑚𝑚𝑚
0,2𝑚𝑚𝛢𝛢

 ⇒  200 ∗ 0.2𝑚𝑚𝑚𝑚 =  𝛪𝛪΄𝐶𝐶 −  5𝑚𝑚𝑚𝑚 ⇒  

              ⇒ 40 𝑚𝑚𝑚𝑚 =   𝛪𝛪΄𝐶𝐶 −  5𝑚𝑚𝑚𝑚  ⇒  𝛪𝛪΄𝐶𝐶 = 40 𝑚𝑚𝑚𝑚 + 5 𝑚𝑚𝑚𝑚 ⇒ 𝜤𝜤΄𝑪𝑪 = 𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒎𝒎𝒎𝒎  

 

  

B2.  

α) Η μέγιστη απολαβή ισχύος του ενισχυτή 𝒅𝒅𝒅𝒅𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏 

  = 10 log(𝐴𝐴𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 ) = 10 log(100) = 10 ∗ 2 = 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝒅𝒅𝒅𝒅 

 

β) Για  Αp=Apmax/2, η απολαβή ισχύος σε dB είναι 

 10 log(𝛢𝛢𝛢𝛢) = 10 log(𝐴𝐴𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃
2

) = 10 (log𝐴𝐴𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 − log 2) = 

= 10 (log 100 − log 2) =    [10 (2 − 0.3)]𝑑𝑑𝑑𝑑 = (10 ∗ 1.7)𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝒅𝒅𝒅𝒅. 

Άρα η απολαβή ισχύος για την συχνότητα αυτή είναι 3 dB μικρότερη από    
την μέγιστη απολαβή.  
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Β3. 

Ο μεταγωγικός διακόπτης στη θέση Κ 

 

(μ)

Κ R1

R2 R3

E,r E,r E,r E,r

E,r E,r E,r E,r

 

α) 

𝐸𝐸𝜅𝜅𝜅𝜅 (1) = 4 ∙ 𝐸𝐸 = 4 ∙ 15 = 60 𝑉𝑉 

𝑟𝑟𝜅𝜅𝜅𝜅 (1) = 4 ∙ 𝑟𝑟 = 4 ∙ 1 = 4 𝛺𝛺  

𝐸𝐸𝜅𝜅𝜅𝜅 (2) = 4 ∙ 𝑟𝑟 = 4 ∙ 1 = 4 𝛺𝛺 

𝑟𝑟𝜅𝜅𝜅𝜅 (2) = 4 ∙ 𝑟𝑟 = 4 ∙ 1 = 4 𝛺𝛺 

𝐸𝐸𝜊𝜊𝜊𝜊 = 𝛦𝛦𝜅𝜅𝜅𝜅 (1) = 𝛦𝛦𝜅𝜅𝜅𝜅 (2) = 60 𝑉𝑉 

 

𝑅𝑅2,3 =
𝑅𝑅2 ∙ 𝑅𝑅3

𝑅𝑅2 + 𝑅𝑅3
=

3 ∙ 6
3 + 6

= 2 𝛺𝛺 

𝑟𝑟𝜊𝜊𝜊𝜊 =
𝑛𝑛 ∙ 𝑟𝑟
𝑚𝑚

=
4 ∙ 𝑟𝑟

2
= 2 ∙ 𝑟𝑟 = 2 𝛺𝛺 

𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊 = 𝑅𝑅1 + 𝑅𝑅2,3 + 𝑟𝑟𝜊𝜊𝜊𝜊 = 1 + 2 + 2 = 5 𝛺𝛺 

 



6 
 

 ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
   www.ete.gr   

β) 

𝐼𝐼𝜊𝜊𝜊𝜊 =
𝑅𝑅𝜊𝜊𝜊𝜊
𝐸𝐸𝜊𝜊𝜊𝜊

=
60
5

= 12 𝛢𝛢 

 

Το ολικό ρεύμα του κυκλώματος είναι 12 (Α) επειδή οι δύο κλάδοι του 
κυκλώματος είναι όμοιοι το ρεύμα μοιράζεται εξίσου και στους δύο κλάδους: 

 

Οπότε: 

 

𝐼𝐼′ =
𝐼𝐼𝜊𝜊𝜊𝜊
2

=
12
2

= 6 𝐴𝐴 

𝑉𝑉 = 2 ∙ 𝐸𝐸 − 𝐼𝐼′ ∙ 𝑟𝑟 ⇒ 𝑉𝑉 = 2 ∙ 15 − 6 ∙ 2 = 30 − 12 = 18 𝑉𝑉 

 

Ο μεταγωγικός διακόπτης στη θέση Λ 

(μ)
Λ

R1

V=Voημ1000t L
 

γ) 

𝑋𝑋𝐿𝐿 = 𝐿𝐿 ∙ 𝜔𝜔 = √3 ∙ 10−3 ∙ 1000 = √3 𝛺𝛺 

 

δ) 

 

𝑍𝑍 = �𝑅𝑅2 + 𝑋𝑋𝐿𝐿2 = �12 + √3
2

= √1 + 3 = √4 = 2 𝛺𝛺 
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ε) 

 

𝑖𝑖 = 𝐼𝐼0 ∙ 𝜂𝜂𝜂𝜂(1000 ∙ 𝑡𝑡 − 𝜃𝜃) 

 

𝑖𝑖 = 5 ∙ √2 ∙ √2 ∙ 𝜂𝜂𝜂𝜂(1000 ∙ 𝑡𝑡 − 𝜃𝜃) 

 

𝑖𝑖 = 10 ∙ 𝜂𝜂𝜂𝜂(1000 ∙ 𝑡𝑡 − 𝜃𝜃) 

 

𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀 =
𝑋𝑋𝐿𝐿
𝑅𝑅

=
√3
1

= √3 

 

Συνεπώς 

 

𝜃𝜃 =
𝜋𝜋
3

 

Άρα 

𝑖𝑖 = 10 ∙ 𝜂𝜂𝜂𝜂 �1000 ∙ 𝑡𝑡 −
𝜋𝜋
3
� 

 

 

vo 

Io 

θ 


